
БНР, “Преди всички” 

08.09.2015 г. 

Анна Хаджиева и Красимир Каракачанов за казуса с регионалната програма на 

БНР на турски език 

Анна Хаджиева – член на СЕМ; Красимир Каракачанов – лидер на ВМРО, 

съпредседател на Патриотичния фронт, в интервю за предаването „Преди всички“ 

по БНР 

 

Водещ: Съветът за електронни медии (СЕМ) ще се срещне днес по време на редовното 

си заседание с Управителния съвет на Българското национално радио (БНР) във връзка 

със заявлението за издаване на лиценз за радиоуслугата БНР - Радио „Кърджали“. 

Темата стана изключително коментирана заради предвижданите излъчвания на турски 

език в регионалното радио „Кърджали“. Час преди началото на заседанието на СЕМ 

ВМРО организира протест пред сградата на съвета с искането за незабавните оставки 

на Радослав Янкулов – генерален директор на БНР, и Георги Лозанов – председател на 

СЕМ, именно с аргумент предаванията на турски език, които се планират за излъчване 

в БНР „Кърджали“. Имаме връзка с Анна Хаджиева – член на СЕМ. Имаме уговорка за 

интервю и с председателя на ВМРО Красимир Каракачанов. Здравейте, г-жо Хаджиева.  

Анна Хаджиева: Здравейте.  

Водещ: Да припомним, че решението за издаването на лиценз на Радио „Кърджали“ 

беше отложено от предишно заседание, защото вие в СЕМ не бяхте убедени, че 

представената документация е достатъчно ясна за това какъв ще бъде профилът на 

новото регионално радио. Какво се случи от тогавашното заседание до днес? 

Получихте ли от съвета още документи, които да изяснят този профил?  

Анна Хаджиева: Нека да бъда малко по-точна. Ние отложихме гласуването за издаване 

на лиценз за регионална програма „Кърджали“ и защото бяхме в намален състав – 

четирима членове на СЕМ, а никога не сме издавали лиценз в намален състав. Сами 

разбирате, че този бутиков орган от пет човека трябва да бъде в пълния си състав, 

когато взема такива отговорни решения. Освен това имахме доста въпроси по 

отношение на предоставените документи, свързани с регионалното съдържание в 

програмата на новото радио „Кърджали“. Днес предстои да се срещнем с Управителния 

съвет на радиото и в диалог да изясним въпросите, които СЕМ би искал да уточни, 

свързани с тази програма.  

Водещ: Това означава ли, че днес може да не се стигне до решението за лиценз, а това 

ще бъде просто един дебат, след който ще мислите дали да дадете лиценз? 

Анна Хаджиева: Не мога да прогнозирам поведението на колегите и какво ще се 

случи, но мисля, че под давлението на политически натиск СЕМ няма да вземе 

решенето си. Така че ако имаме достатъчно аргументи, възможно е и да гласуваме. /…/ 

изяснили… 

Водещ: Въпросът ми беше свързан по-скоро с това дали се нуждаете просто от 

разговор, в който да изясните за себе си отговорите на въпросите, или се нуждаете от 

документи, в които да бъде вписано това, което е важно за вас? 

Анна Хаджиева: Разговор. 

Водещ: Разговорът ще бъде достатъчен. 

Анна Хаджиева: Разговор, да. 



Водещ: Значи може да има решение, може и да няма? 

Анна Хаджиева: Хайде сега, нека да изясним този шум, който се създаде около 

предходното заседание на СЕМ. Частта, която ще се излъчва на програмата на турски 

език, се е излъчвала и досега от Радио „България“. Части продължават да се излъчват и 

ще се подготвя от екипа на Радио „България“. Става въпрос за трите часа регионална 

програма, която лично за мен е под въпрос как ще бъде направена от екип от четири 

човека. Това е нещо, което тепърва предстои да видим… 

Водещ: Не бяха ли седем? 

Анна Хаджиева: Четирима, журналистически екип. Но дори и седем да е, това е 

недомислие за една регионална станция. Въпреки заявката от националното радио, че 

началото ще бъде само за шестчасова регионална програма, от които три часа ще се 

подготвят с местни новини на български език от местен екип. Но дори и така да е, 

четири човека вие знаете, че са недостатъчни. А има твърде много събития от този 

регион, които остават встрани от вниманието на медиите, от фокуса на медиите. 

Водещ: Т.е. какво – по-голям екип и по-ясно регионално съдържание ще ви бъдат 

достатъчни, за да вземете решение за лиценз? 

Анна Хаджиева: Да. Лично аз говоря от свое име. 

Водещ: Разбира се, тук не искаме да ви ангажираме с мнението на целия съвет, защото 

мненията в самия съвет са много различни. На телефона вече е и г-н Каракачанов – 

съпредседател на Патриотичния фронт и лидер на ВМРО. Г-н Каракачанов, търпите 

упреци, че предизборно протестирате пред СЕМ именно защото тази програма на 

турски се излъчва вече толкова време и няма да се случи нищо ново с това, че към нея 

ще се добави и регионално съдържание на български.  

Красимир Каракачанов: Извинявам се, аз не чух началото на разговора – кой отправя 

тези упреци към нас? 

Водещ: Г-жа Хаджиева. Всъщност тя в момента не го формулира, но когато беше 

предишното спорно заседание, председателят на СЕМ имаше многократно 

възможността да коментира присъствието на вашия колега Джамбазки. 

Красимир Каракачанов: Аз мога да кажа същото – че СЕМ обслужва предизборно 

една политическа сила, ДПС. Аз също мога да кажа. По тази логика, тъй като в 

България има избори след месец и половина, аз също мога да кажа, че СЕМ и 

директорът на националното радио обслужват една политическа сила. Не е ли така като 

логика? 

Анна Хаджиева: Разбира се, г-н Каракачанов. Вие можете да кажете и това е ваше 

право.  

Красимир Каракачанов: /…/ 

Анна Хаджиева: Аз обаче намирам този разговор за несиметричен между политик и 

член на регулаторен орган, свързан с решения, които предстои регулаторът да вземе 

днес. Нищо повече.  

Красимир Каракачанов: Само че ако искате да се надвикваме /…/ 

Анна Хаджиева: Вие имате право и да протестирате, това е ваше право. 

Красимир Каракачанов: Аз ви слушах и не ви прекъсвах, така че бъдете така любезна 

и вие да не ме прекъсвате. Това е едно. 



 

Анна Хаджиева: Разбира се, с удоволствие ще ви изслушам. Да. 

Красимир Каракачанов: Второ – в България от пет години има постоянно избори, 

миналата година имаше два пъти избори. Това означава ли, че политическите партии в 

България и конкретно ВМРО не трябва да вземат отношение по нито един въпрос, 

защото тази година в България има избори? Това е толкова и глупаво, че този, който го 

е измислил, просто се опитва да си измие ръцете и да се оправдава. Но аз задавам 

другия въпрос. Първо, това, което каза г-жа Хаджиева, не е вярно. Радио „България“ не 

излъчва в България, а то е предназначено за чужбина. Радио „България“ има 

предавания поне на още 15 езика. Не съм чул националното радио… 

Анна Хаджиева: Точно така. 

Красимир Каракачанов: Добре, да довърша само - националното радио да е 

предложило примерно програмата на немски, на френски или на руски да се излъчва в 

някое регионално радио на България. Трето – задавам въпроса: при положение, че е 

ясно, че от момента, в който се появиха новините на турски по националното радио, 

има брожения и недоволство. Това създава разделение в обществото. Какъв е смисълът 

да се прави подобно радио „Кърджали“, което ще излъчва половината си програма на 

турски, което е ясно, че допълнително ще раздели обществото и ще го противопостави. 

На фона на ситуацията в Близкия изток, на фона на бежанците, които нахлуват в 

Европа, кому е необходимо това допълнително напрежение? Задавам този прост 

въпрос. Защо точно /…/ 

Анна Хаджиева: Интерпретацията на фактите противопоставят хората. Нека да 

уточним, че излъчванията на Радио „България“, които са на средни вълни, са 

предназначени за територията на страната, защото средните вълни покриват 

територията на страната.  

Водещ: Средните вълни бяха спрени. 

Красимир Каракачанов: /…/ защо не отворихте радио на турски, на немски, на 

френски, на английски, може би и на китайски? 

Анна Хаджиева: Нека да ви кажа, че радио „Варна“ в летния период излъчва емисии 

на съответните езици за чужди туристи, които са в България и биха искали да се 

информират.  

Красимир Каракачанов: /…/ 

Анна Хаджиева: Но да гледаме на една медия в ХХІ век като пропагандна машина – 

извинявайте, обаче… 

Красимир Каракачанов: Много правилно го казахте. /…/ 

Анна Хаджиева: Това е абсурдно, а не като средство за информация.  

Красимир Каракачанов: /…/ казахте какъв е смисълът. Радио „Кърджали“ с 

предаванията си на турски ще бъде една пропагандна машина. Въпросът е в чия полза – 

в полза на България или в полза на някой друг. 

Анна Хаджиева: Не бих казала, че колегите от националното радио ще си позволят да 

правят пропаганда. Аз вярвам в техните професионални качества.  

Красимир Каракачанов: Но аз пък не вярвам.  

Анна Хаджиева: /.../ Знаете, това е мисията на публичното радио, европейката позиция 

на публичното радио – че то трябва да предава многообразие от гледни точки.  



Красимир Каракачанов: Госпожо, хайде да не си говорим глупости. Просто си 

говорим глупости в момента. 

Анна Хаджиева: Обиждате колегите от радиото, че те правят пропаганда, а не 

журналистика. 

Красимир Каракачанов: Аз ви задавам въпроса… 

Анна Хаджиева: В момента това казвате. 

Красимир Каракачанов: Задавам ви простия въпрос: кой има нужда от подобно 

напрежение в момента и защо го правите, и защо се опитахте да пробутате това 

решение в средата на август месец… 

Анна Хаджиева: Никой няма нужда от подобно напрежение. Напрежението не се 

създава от СЕМ. 

Красимир Каракачанов: … когато е известно, че обществото е приспано с летни 

отпуски, ваканции и т.н.?  

Водещ: Г-жо Хаджиева… 

Красимир Каракачанов: Просто няма кого да убедите, че това е някаква обществена 

необходимост. Аз слушах аргументите на вашия колега Лозанов и на Янкулов – шефа 

на радиото, на който ние ще поискаме оставката, защото това е безобразие, което 

прави, и вече я искаме всъщност – че по този начин тези хора ние ги информираме за 

събитията в България. Уважаема госпожо, Член 4 от Конституцията на България е 

българският език и интересът… 

Анна Хаджиева: Разбира се. Г-н Каракачанов, при цялото му уважение, вие сте 

политик /…/ 

Красимир Каракачанов: Да довърша, ако обичате – да довърша. И интересът на 

българското общество е етническите общности в България да бъдат интегрирани… 

Анна Хаджиева: Знаете много добре, че правото на информация е безусловно право. 

Красимир Каракачанов: … познавайки български език, изучавайки български език, а 

не разделяйки и сепарирайки обществото…  

Водещ: Нека да чуем отговора на г-жа Хаджиева. 

Анна Хаджиева: Разбира се /…/ 

Красимир Каракачанов: … по региони с някакви чужди езици.  

Анна Хаджиева: … език, на правото на майчин език на хората, чиито… български не е 

майчин език, да получават информация. Никой не се противопоставя. 

Красимир Каракачанов: Вижте, госпожо, вие малко трябва да попрочетете история…  

Водещ: Г-н Каракачанов, имам един въпрос към г-жа Хаджиева. Мисля, че ще… 

Красимир Каракачанов: Малко трябва да попрочетете история, и то не далечната 

история, а близката история на Балканския полуостров.  

Водещ: Момент.  

Красимир Каракачанов: Подобни експерименти, правени в Югославия… 

Анна Хаджиева: Г-н Каракачанов, искам да ви кажа, че на Балканите има толкова 

незараснали рани… 



Красимир Каракачанов: … вижте докъде доведоха тази държава – тя вече не 

съществува. Вижте какво стана в Босна, какво стана в Албания. 

Анна Хаджиева: … и това е част от фамилната история на всяко едно българско 

семейство…  

Красимир Каракачанов: Защо правите това нещо? 

Анна Хаджиева: … включително и на моето. 

Водещ: Моля ви и двамата да запазите добрия тон. Имам един въпрос към г-жа 

Хаджиева.  

Красимир Каракачанов: /…/, но се ядосвам, когато някой се опитва /…/ 

Водещ: Като говорите едновременно не се чува така или иначе какво казвате.  

Красимир Каракачанов: … и да си измисля аргументи.  

Водещ: Мисля, че ще ви бъде интересно, г-н Каракачанов, да чуете отговора на този 

въпрос. Г-жо Хаджиева, правен ли е в СЕМ мониторинг, анализ на това каква е 

слушаемостта на досегашните излъчвания на турски език? Какъв е ефектът от тях? 

Анна Хаджиева: /…/ такъв мониторинг не е правен, защото не е и работа на СЕМ да 

прави такъв мониторинг. И вие много добре знаете, че действието на СЕМ се определя 

от Закона за радио и телевизия. Това обаче е направило националното радио и още 

преди време, когато се постави въпроса за спиране на излъчванията на средни вълни, се 

направи… т.е. Управителният съвет на националното радио в разговори в 

парламентарната комисия по медии и в СЕМ каза, че се е анализирала потребността на 

хората от информация на майчин език, кой слуша излъчванията на Радио „България“, 

на какви приемници се слушат излъчванията на Радио „България“, за да се вземе едно 

технологично решение, което в крайна сметка опира до правото на информация на тези 

хора.  

Водещ: Само технологичен анализ ли е достатъчен, или е необходим и друг вид анализ 

на това какви са потребностите на аудиторията именно в този регион, преди да се 

пристъпи към създаване на едно регионално радио? 

Анна Хаджиева: /…/, защото тук става въпрос за право на информация. Мисля, че… 

Не знам обаче дали се опира на социологически данни изследването, но аз ще ви кажа в 

средния пик на разговора за регионалната програма в Кърджали гледах анкети, които 

бяха направили колеги от двете национални телевизии и общо взето хората приемаха за 

съвсем нормална една такава радиостанция и излъчвания на майчин език. За тях това е 

богатство.  

Водещ: Г-н Каракачанов, как си обяснявате, че само вие от ВМРО реагирате по този 

начин на казуса „Радио „Кърджали“? Другите политически сили сякаш стоят встрани 

от този дебат. Изобщо на какво ниво трябва да е дебатът по тази така чувствителна 

тема? 

Красимир Каракачанов: Политическите сили вероятно не са приключили лятната 

ваканция още и са проспали този въпрос, докато ние научихме буквално два дена преди 

предишното заседание на СЕМ, което беше мисля, че на 18 август – забележете, 

средата на /…/ 

Анна Хаджиева: Ние нямаме августовска ваканция, г-н Каракачанов… 

Красимир Каракачанов: Добре, госпожо, аз не ви прекъсвах, докато вие говорехте.  



Анна Хаджиева: /…/ предубеденост, моля ви. 

Красимир Каракачанов: Ако искате да се надвикваме, мога да ви надвикам. Добре, 

ще се надвикваме тогава. В средата на август СЕМ се опита тихомълком. Вижте на г-жа 

Хаджиева аргументите. Тя на практика е адвокат на подобно нещо. Те не са направили 

проучване има ли необходимост, не са направили проучване някой слуша ли го, не са 

направили проучване дали това се приема от цялото българско общество. Защото 

извинявам се, г-жо Хаджиева, но Кърджали не е турски вилает на Република Турция, а 

е област от Република България и като част от Република България… 

Анна Хаджиева: Точно така и там всичките български граждани… 

Красимир Каракачанов: … трябва да ви интересува мнението на всички български 

граждани, а не само на част от гражданите в Кърджалийска област. Това е едно. Второ 

– задавам другия въпрос: по каква… В Кърджали безспорен факт е, че има 

турскоговорящо население – има български граждани етнически турци. Но задавам 

другия въпрос: с каква логика това радио ще се излъчва в област Смолян, в която е 

известно, че етническите турци са 1% - дали има и толкова? Има българи мюсюлмани, 

които изповядват исляма, има и българи, които изповядват християнството, но 

майчиният им език е българският език. Коя е необходимостта, която налага вие да 

адвокатствате на едно радио, което ще се излъчва в един регион, в който турският език 

не е майчин? Хайде да обърнем тогава нещата. В този регион в последните 20 години… 

Анна Хаджиева: /…/ Може ли да ви отговоря? 

Красимир Каракачанов: … всевъзможни ислямски пропагандатори и една 

политическа сила в България се опитва да турцизира това население, втълпявайки му, 

че мюсюлманската му принадлежност автоматично го прави от турска националност. 

Задавам въпроса… 

Анна Хаджиева: Може ли да ви отговоря, г-н Каракачанов? Натрупаха се много 

въпроси /…/ 

Красимир Каракачанов: … тази дезинтеграция на българската държава в чия полза е? 

На този въпрос ми отговорете, а не ми се крийте зад разни общи формулировки. 

Правото на информация никой не го е отнел на никого. 

Водещ: Ето сега г-жа Хаджиева може да отговори.  

Красимир Каракачанов: България има най-много медии може би на глава от 

населението в цяла Европа и който желае да получава информация, може да я получава. 

Ако отидете в Кърджали, ще видите, че всяка къща има по три антени, с които гледат 

сигурно по 30 турски телевизии, така че те се информират на всякакви езици.  

Водещ: Нека чуем, г-н Каракачанов, отговора на Анна Хаджиева.  

Анна Хаджиева: Това не е турско радио. Това е програма на националното радио, 

която отговаря на изискване в Закона за радио и телевизия да има програми за хората, 

чиито майчин език не е българският. Тази програма няма да турцизира населението… 

Красимир Каракачанов: 25 години след промените се сетихте, че това е най-важното 

нещо. 

Водещ: Нека да изслушаме г-жа Хаджиева. 

Анна Хаджиева: … защото това е право на всеки да се самоопределя етнически.  

Красимир Каракачанов: Абе госпожо, служителите на националното радио 

протестират против своя директор. Вие не взехте отношение.  



Анна Хаджиева: А, те протестират по съвсем друг повод служителите на 

националното радио.  

Красимир Каракачанов: В радиото е ясно, че има проблеми. Защо не се 

поинтересувате – за Радио „България“ се отделят по 2,5 милиона лева годишно от 

бюджета на всички български данъкоплатци - защо това радио се излъчва по интернет, 

какво става с честотите на това радио, какво се случва. Вие сега се опитвате да 

доказвате едно нещо, което вече е предизвикало разделение в обществото.  

Анна Хаджиева: Не, не, аз само защитавам закона. 

Красимир Каракачанов: Какъв е смисълът? И още нещо – СЕМ е в състав от пет 

човека. От тези пет човека на двама им е изтекъл мандатът. Смятате ли, че /…/ 

Анна Хаджиева: /…/ 

Водещ: И къде е ролята на медийната комисия, г-н Каракачанов, в този въпрос? 

Анна Хаджиева: … да направи процедура за избор на нов човек. Аз съм една от тези с 

изтеклия мандат. Искам да ви кажа, че аз имам позиция и тя е свързана само и 

единствено с принципи и със законосъобразност, а не с пропагандна политическа 

целесъобразност.  

Красимир Каракачанов: Ще ви попитам тогава на вашия принцип – защо БНР не 

направи по закон полагащите се програми за българските общности в чужбина? Това не 

е ли по-важно?  

Анна Хаджиева: Нека и този въпрос да изясним… 

Красимир Каракачанов: 2 милиона българи живеят в чужбина като емигранти и още 

около 2 милиона българи живеят в историческите общности в Македония, Западните 

покрайнини, Украйна и Молдова. Защо там не направихте нещо за тези 4 милиона 

българи – 2 милиона емигранти и 2 милиона исторически общности, а се опитвате да 

правите тази провокация в Кърджали? След като сте толкова заинтересовани, толкова 

демократични, толкова /…/ 

Водещ: Чуйте какво ще отговори г-жа Хаджиева за предаванията за нашите 

сънародници в чужбина и след това, г-н Каракачанов, вие трябва да отговорите пък 

защо парламентът стои така встрани и не подменя своя представител в СЕМ, за да се 

извърши ротацията по закон. Доста се обезсмисля мандатността при такова едно 

безхаберие. Г-жо Хаджиева? 

Анна Хаджиева: По отношение на политика на СЕМ за създаване на медии, които да 

се грижат за нашите общности, ние скоро лицензирахме телевизия BIT, която ще е 

насочена към българите, обаче в Западна Европа и в Америка.  

Водещ: Не, ставаше дума конкретно за БНР. 

Анна Хаджиева: Другите страни, в които има български /…/ общности… 

Красимир Каракачанов: /…/ по закон програми за /…/  

Анна Хаджиева: … те не са членове на Европейския съюз… 

Красимир Каракачанов: /…/ говоря в момента, не за частни телевизии. 

Анна Хаджиева: … което значи, че никой получил лиценз от СЕМ, не може да излъчва 

там. В Молдова и Украйна обаче техния закон има предвидена възможност да се 

лицензират медии на етническите групи, които присъстват на тяхната територия. 



Знаете много добре, че Радио „Фокус“ излъчва в Молдова, но то излъчва с решение на 

техните регулатори, а не с решение на българския регулатор. А това, което прави… 

Красимир Каракачанов: Аз ви питам защо националното радио… 

Анна Хаджиева: Не искайте медията да прави политика. Тя е част от националната 

политика за обединяване на българите, които са извън територията на страната. 

Водещ: Добре. Г-н Каракачанов, по въпроса за ротацията в СЕМ… 

Красимир Каракачанов: Аз не ви питах кои частни медии, защото Радио „Фокус“ 

върши много патриотична работа, но то е частно радио – то не получава пари от 

българските данъкоплатци, докато Българското национално радио и Българската 

национална телевизия се финансират от бюджета на Република България, който го 

попълват българските граждани. 

Анна Хаджиева: Точно така. Това, което направихме /…/ 

Красимир Каракачанов: /…/ 

Водещ: Имаме само няколко минути още, затова наистина държа да… 

Красимир Каракачанов: Задавам ви въпроса: проспали сте въпроса с предаванията за 

българските общности по националното радио. Ето днес на заседанието задайте го този 

въпрос 

Анна Хаджиева: Ама СЕМ не може да /…/. СЕМ винаги съдейства тогава, когато 

опира до неговите правомощия.  

Красимир Каракачанов: Ама СЕМ се сезира само когато някой има интерес – то е 

видно вече. Вие ставате адвокат на турско радио в България.  

Анна Хаджиева: /…/ 

Водещ: Връщаме се в началото на разговора.  

Красимир Каракачанов: /…/ защо националното радио не си изпълнява 

ангажиментите по лиценз. 

Анна Хаджиева: Това не е турско радио, това е национална радиопрограма на 

националното радио.  

Красимир Каракачанов: Какво ми обяснявате в момента /…/? 

Водещ: Ще бъде много горещо заседание, защото да припомня – заседанията на СЕМ 

са открити, всеки гражданин може да присъства на тях. Със сигурност представителите 

на ВМРО, които ще протестират, ще бъдат вътре. Вероятно ще има интерес и от други 

страни. 

Красимир Каракачанов: Ще бъде много горещо, обещаваме, много горещо.  

Водещ: Г-н Каракачанов… 

Красимир Каракачанов: Тези безобразия не могат да продължават повече. Тези хора 

/…/ 

Водещ: Да припомня, че председател на медийната комисия е представител на 

Патриотичния фронт и в този смисъл вие може да нямате отношение към медийната 

работа в парламента, но все пак отговорността е на целия парламент, когато става дума 

за спазване на закона, а част от закона е да има ротация. 

Красимир Каракачанов: Както знаете, парламентът беше до ваканция буквално до 31 

август. /…/ 



Водещ: Много отдавна е изтекъл мандатът на г-жа Хаджиева. 

Анна Хаджиева: Моят мандат изтече октомври миналата година.  

Красимир Каракачанов: Вижте, 5 октомври го оставете 5 октомври. Аз ви казвам 

какво ще направим ние. Защото това нещо, което се опита да направи директорът на 

радиото и СЕМ, не беше предварително оповестено никъде. И според мен СЕМ трябва 

да отговори на някои други въпроси, а не само да се чудят как да /…/ 

Анна Хаджиева: Г-н Каракачанов, идеята за радио „Кърджали“ е още на госпожа… 

Красимир Каракачанов: … мандатите в СЕМ едни и същи хора се въртят там. 

Задавам другия въпрос…  

Анна Хаджиева: От г-жа Поля Станчева съществува идеята за регионално радио 

„Кърджали“.  

Красимир Каракачанов: Ето госпожо, питам ви: ще поставите ли въпроса защо 

националното радио… 

Анна Хаджиева: Това беше идея и на ръководството на Валери Тодоров. 

Красимир Каракачанов: … за което получава пари, националното радио не прави 

предавания за българските общности в чужбина – българските подчертавам, някои от 

които са български граждани, други, които не са български граждани? Оправданието, 

че Радио „Фокус“ и други някои медии се опитват за своя сметка да правят нещо за 

българските общности е похвално, но това не е заслуга нито на СЕМ, нито на 

директора на националното радио. Така че пак казвам – тази провокация е абсолютно 

излишна. Не ми отговорихте и на въпроса… 

Анна Хаджиева: Напротив, СЕМ има заслуга, защото… 

Красимир Каракачанов: Кое налага това радио - радио „Кърджали“, програмата му на 

турски да се разпространява и в Смолянска област? Този въпрос ви задавам. 

Водещ: Г-жо Хаджиева, едно изречение по отношение наистина на Смолянска област и 

да приключваме, защото няма да изчерпим темата.  

Анна Хаджиева: Няма Смолянска област – има няколко села, които са на територията 

на Смолянска област. Недейте с географски характеристики… 

Красимир Каракачанов: /…/ Какво значи няколко села? Добре, а да ви попитам нещо 

друго – вас не ви ли притеснява... 

Анна Хаджиева: Вие много добре знаете, че един предавател на ултракъси вълни не 

може да покрие три области.  

Красимир Каракачанов: Може ли нещо друго да ви попитам тогава? 

Анна Хаджиева: Кажете, разбира се, г-н Каракачанов. 

Красимир Каракачанов: Не ви ли притеснява факта, че тази програма, която е 

представил директорът на националното радио, предвижда по писма на зрители да се 

обсъждат религиозни въпроси. 

Водещ: Слушатели. 

Красимир Каракачанов: Това не ви ли притеснява? И другият въпрос, който ще ви 

задам: на кой точно турски език ще се разпространява тази програма? На турски език, 

който говорят българските турци в България, или на официалния турски език, който – 

мога да го твърдя и може да попитате някои специалисти, защото вие явно със 



специалисти не контактувате – че има голяма разлика? На кой точно турски език – 

официалния в Анкара или турски език, който е майчиният език на турците, живеещи в 

България? Ето не тези два въпроса ми отговорете. 

Водещ: Г-жо Хаджиева, едно изречение за финал с отговор на тези въпроси.  

Анна Хаджиева: На езика, на който се произвежда съдържанието на новините на 

турски език по националната телевизия, и на езика, на който се произвежда 

съдържанието от екипа на турска редакция в Радио „България“. 

Водещ: До момента.  

Красимир Каракачанов: А някой прави ли преглед какво точно се излъчва, какво 

точно се говори? Не ви ли притеснява факта, че ще се обсъждат религиозни въпроси в 

национално радио? 

Водещ: Очевидно това, г-н Каракачанов, са теми, които… 

Анна Хаджиева: За мен нищо, което получава публично обсъждане, не е 

притеснително. За мен… 

Красимир Каракачанов: Ама вас нищо не ви притеснява, вас ви интересува само да 

си подновите мандата – това е ясно. 

Анна Хаджиева: Не, не, напротив. Мен ме притеснява /…/ 

Водещ: Дебатът ще продължи и по време на днешното заседание на СЕМ и разбира се 

в други ефирни спорове. Благодаря и на двамата.  

 


